

【编辑点评】

人若有志,万事可为

华山小学五(3)班 薛翔天

敬爱的老师,亲爱的同学们:

大家好!

我很荣幸能够站在这里参加班干部的竞选。今天,我要竞选的职位是班长。

大家肯定非常诧异,我只是一个中等生,为什么要去竞选班长?我哪有实力和勇气去和优等生竞争班长?但是我自己明白,这就是大人们常常挂在嘴边的上进心,这也是激发我内心责任感的一种途径。我坚信:只要你肯努力,就一定会走向成功。虽然我的成绩不如其他人优异,但我有一颗为大众服务和拼搏上进的心。爱迪生起初也是一个差生,但是他还不是照样成为了一个科学家?他用自己的发明来服务社会,用自己的行动证明

了自己。

今天,我既然走上了这个讲台,就有决心来证明我自己,我一定能胜任这个职位。况且,谁说当班长就非得是学习成绩最优秀学生的专利呢?

努力过,付出过,就会成为一颗散发着光芒的星星,笑着大地;亦或是一株“香自苦寒来”的梅花,傲然枝头。竞争是对人的考验,即使失败,我也能在这个过程中品尝到汗水的味道,明白自己的不足,然后不断努力。雨果曾经说过:“让自己的内心藏着一条巨龙,既是一种苦刑,也是一种乐趣。”我明白,在竞争的道路上没有几处是阳关大道,成功之路是不可能一路顺风的。

如果我当上了班长,我一定会尽自己的责任来用心管理好我们班。现在,我们班的纪律还有待改善,我会

调节好班干部与其他同学之间的关系,让全班同学团结起来。我还会力所能及地帮助其他同学,无论在学习上还是在生活上,尽快让我们班每个同学都得到进步。同时,我还会尽心

■点评

这篇竞选班干部的发言稿感情真挚,态度诚恳,言辞恳切,感染力强。发言稿开头先讲清楚了自己准备竞选什么岗位,然后写了自己竞选班长这个职位的原因以及自己的优势,最后将自己竞选成功后怎样为大家服务的想法一一陈述出来,这样安排材料条理清楚,行文自然流畅,相信全班同学听了小作者的演讲之后肯定会为他投上一票的。

为了充分表明自己的观点,增强

尽责,当好老师的助手。

虽然我的能力可能有限,但我会尽心尽力。请大家支持我,给我投上宝贵的一票吧!

我的演讲到此结束了,谢谢!

发言稿的说理,小作者在发言过程中引用爱迪生的事迹和雨果的名言,巧妙地运用问句设疑,激发听众思考,而后开诚布公的讲述自己参加竞选的优势,敞开心扉与全班同学交流,感染力强;拟人句“一颗散发着光芒的星星,笑着大地”“一株‘香自苦寒来’的梅花,傲然枝头”使我们感受到了小作者乐观向上、笑对人生、自强不息的顽强拼搏精神和无怨无悔地铮铮誓言。

【潘天寿小学教师诗词习作选】

徐霞客大道漫游

邵雪飞

绿树浓荫夏夜凉,吴音越韵沁心房。
徐公倘使今犹在,游记通篇写此章。

登状元峰(外一首)

王志辉

越岭翻山上秀峰,风车呼啸刺天穹。
纵城回望千般秀,信手拈来入画中。

双峰支教纪行

天寒地冻上双峰,心系樵乡小学童。
几许欢歌几许累,情怀一路笑谈中。

同乐园赏梅

娄文霞

古枝虬影闹春风,玉蝶翩翩舞画中。
谁解喁喁梅韵曲,诗心终究与君同。

田园杂兴(外一首)

徐吉

红日归山远,绮霞悄上妆。
篱边花自语,萍草亦含香。

参加诗词培训有感

雨润天街诗社小,师传韵仄意逍遥。
凝神静记勤为翼,便引才情到九霄。

游下畈村

李意娟

秋水潺潺满吸花,千年古木盖如华。
诗词雅韵心灵润,道骨仙风百姓家。

银杏

崔芬娣

阵阵金风好,纷纷竞逐飘。
青葱谁家女,拈去作离骚?

将心比心

金阳小学四(4)班 郑登凯

每逢星期天的早晨,爸爸都会送我去大观园的玩彩坊学画画,可今天上午却发生了一件引人深思的事情。

事情的经过是这样的:在临近大观园的十字路口红绿灯,车子堵成了长龙,可能全是送孩子来参加培训的。爸爸前面的一辆车一直停着,绿灯亮了还磨蹭着不走,爸爸后面的车子一个劲儿地按喇叭催促,爸爸急

了,也跟着使劲儿按喇叭。这是怎么回事呢?我仔细一看,噢,原来前面那辆车前面有许多的电动车经过,一辆接着一辆,有的车上还坐着小孩子,看来他是在为电动车让行啊!他如果往前开,就会阻断电动车的通行,使他们停在马路中央,会很危险的。于是我就跟爸爸说,“爸爸,别按喇叭了,他是怕撞上电动车呢。”“不会撞上的,”爸爸有点不耐烦的说,因为再耽搁下去,我们就要迟到了。过

水火不相容

实验小学二(5)班 胡瑜倩

王韩熙是水,我是火,我和他是无论如何都不能呆在一起的。可我俩偏偏是同桌,每天除了吵架还是吵架,我的脑袋都要爆炸了。

今天的数学课上,王老师在讲评课堂作业。当讲到50页的时候,我悄悄地瞟了一眼王韩熙的作业,嘿!他没写好。他和我是水火不相容的

嘛,那我必须要告诉王老师喽。于是,我举起手来大声说道:“王老师,王韩熙没写好!”

那边,严柯然也叫起来:“胡涵翔没写好!”王老师摆摆手,严肃地说:“不管他们,我们继续讲课!”这时,我又发现王老师讲一题,王韩熙照着写一题。

我又开始打王韩熙的小报告:“王老师,王韩熙抄黑板!”王老师忍

了一会,爸爸又说了一句话“好吧,也不差这么一会儿时间,”我听了爸爸的这句话,心里感到非常的开心,默默高呼理解万岁!

的确,正如语文课中《将心比心》一文说的那样:“如果我们在生活中能将心比心,就会对老人生出一份尊重,对孩子增加一份关爱,就会使人与人之间多一些宽容和理解,”这句话放在我们的生活中,不也一样适用吗?

无可忍:“让他抄好了,反正抄来的知识也不是他的。”

王韩熙,谁叫你写作业呢?

我就是这种少一事不如多一事的人。哈哈!

潘老师,我不得不要求换座了。哎呀,不行!数学课,我得盯着他呀!监督他完成作业。呵呵!还是不换了。

(指导老师:潘旭群)

【同题作文】

给小熊贴鼻子

童声作文实验基地

金桥小学四(1)班 章正

这次的作文课有些特别,没有书声琅琅,传入耳膜的却是一阵阵欢笑此起彼伏,仿佛都快把屋顶给掀翻了。

今天,我一进教室,就发现教室的黑板上画了一只熊。我脑袋里冒出了好多问号,还以为是女生们无聊的时候画的。可越看越发现少了什么,对了,是鼻子。上课后,沈老师开心地宣布:“今天我们要给小熊贴鼻子,谁愿意第一个玩?”

“我!”老师话音刚落,葛沛然就自告奋勇走上前去。沈老师先用眼罩蒙住葛沛然的眼,接着扶着他的身子转上三圈。

贴鼻子行动正式开始,只见葛沛然小心翼翼地迈着脚步,一步一步地往前挪动,还时不时用手摸一摸周围。“啪”的一声,

他果然还是踢到了垃圾桶,老师立刻伸出援助之手,把他拉回“正轨”,可是他还是把鼻子贴到了小熊的眼睛上。顿时,教室里就像巨石落入水中,爆发出一阵巨响。

轮到我了,我心里暗暗定下战略,先观察我的角度,以及黑板与我之间的距离。但是,当老师把我的眼睛蒙住时,我立刻感觉到无边无际的黑暗向我涌来,刚才所做的准备全都付诸东流了。

“往上”,“左,左”,“错了,往后”,这时耳边传来嘈杂的指挥声,真是让人茫然,而又无奈啊。我不管三七二十一,猛吸一口气,便贴了上去,掌声就在这时响起。当我摘下眼罩时,才发现,我竟然蒙对了!

“叮铃铃……”下课铃声不识趣地响了,我们的游戏也只能结束了,但是我们的欢乐还在心底发酵着……

给小熊贴鼻子

童声作文实验基地

金阳小学四(6)班 薛博文

“贴对了!”

“错了!左边!”

……

知道我们班今天在干什么?哈哈,就让我来告诉你吧!

今天早晨,沈老师走到黑板前,画了一只奇怪的小熊。为什么说它奇怪呢?因为这只小熊什么也不少,就是少了鼻子。说到这里,我想大家一定明白了,我们今天要玩的正是一个有趣的游戏——“贴鼻子。”

在葛沛然贴鼻子失败之后,章正自告奋勇,开始了“贴鼻之路。”老师先让他转了三圈,再让他启程。只见他戴着眼罩,手拿鼻子,踉踉跄跄地向前走去。

“要撞到啦!”我大声叫道。可章正似乎没有听到我的提示,并没有止住脚步。“砰——”章正撞上了桌子,但反应灵敏的他立马转了个弯,径直

地走向黑板。同学们激动地喊着:“不对!左左,上上,不对,右右!”终于,章正的手停在了那儿。他把鼻子贴了上去,而且分毫不差。“耶!”我们欢呼道,顿时教室里炸开了锅似的,沸腾起来。

“下一个。”沈老师选择了我,我内心一阵窃喜。我走上前去,把眼罩戴上,拿起鼻子,转了三圈之后很快走到黑板。正当我不知该往哪儿贴的时候,我听见了同学们的提示。可是,同学们各说各的,太嘈杂了,我依然像一只无头苍蝇,不知贴哪好。

“就贴这里吧。”我心中暗想,不管三七二十一,随手一贴。同学们又一阵狂笑声,我摘下眼罩一看,哈哈,我竟然把鼻子贴在了嘴巴的左上方,我也被自己给逗笑了。

“叮铃铃……”下课了,游戏结束了,可大家还沉浸在刚才的欢乐中,不停地谈论着,这样的游戏真有趣!

我的理想

实验小学六(1)班 项婕好

可能连我自己也不是很清楚,我真正想要做些什么!我的兴趣爱好太广泛了,我喜欢听流行歌曲,特别是韩文歌,于是我想自学韩语。我喜欢看书,说不定不久的将来我也能写出点什么文章,当个小小的作家。这些想法在我脑子里一罗列出来,突然发现我的梦想还是喜欢环游世界多一点。

四年级的时候,妈妈和爸爸带我出国旅行,去了欧洲几个大城市。当我出了飞机场,一脚踏上那片异国的土地,我发现自己已经迷恋上了那里。古罗马残存的角斗场虽然很破旧,石块表面满是岁月的洗礼,但我完全可以想象当时那恢宏的气势和犹太人俘虏用工

8年才建成的艰辛。威尼斯也让我流连忘返,精巧的贡多拉在城市的水路中就如鱼儿一般自在。在狭窄的河道中迎面遇到的外国友人,我们会满心喜悦地打招呼,展现一下中国人的热情!城市广场上摆满了精美的面具,镂空的双眼仿佛可以洞悉你的内心世界。

梵蒂冈圣彼得教堂是欧洲天主教徒的朝圣地,当天举行规模宏大的朝圣仪式不禁让我心生敬意!几百个神职人员穿着统一的黑色长袍,按照等级有序地进入教堂进行祈祷仪式。先不说建筑物给人的历史厚重感,单就是每个人脸上显露的虔诚,就让人感同身受。

可能要去的地方太多,不能全部实现。我不想混迹于街上忙碌的人群中,我想,只要有梦想,为之努力、加油了,就没有做不到的事!

